



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 марта 2015 года, № 53 (6206)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ВЫСТАВКИ

### Презентация промышленного потенциала

**Вчера в Ташкенте начал свою работу VII международный промышленный форум «Uzbekistan Industrial Forum-2015». В этот раз на единой площадке Узэкспоцентра представлено сразу шесть выставочных проектов, объединенных одним форумом.**



По заявлению самих организаторов — выставочной компании «IEG Uzbekistan», такой формат мероприятия выбран не случайно. Сочетание в международном промышленном форуме различных выставок позволяет охватить ключевые

отрасли промышленности, а именно металлургию, машиностроение, производство комплектующих и спецтехники, сервисное и газобаллонное оборудование, горнодобывающую промышленность, химическую отрасль, промышленную

автоматизацию, противопожарную безопасность, охрану труда и многое другое. Так, в форуме принимает участие более 50 предприятий из 16 стран, таких, как Россия, Беларусь, Великобритания, Швейцария, Канада, Литва, Германия, Казахстан, Китай, Республика Корея, Италия, ОАЭ, и других. По подсчетам организаторов, доля зарубежных предприятий-участников составляет не менее 70 процентов.

Динамичное развитие экономики нашей страны, процессы модернизации, технологического и технологического

первооужения всех отраслей предполагает активное привлечение иностранных инвесторов, крупных зарубежных производителей к укреплению существующей материально-технической базы в Узбекистане. Данный форум в очередной раз доказывает, что несмотря на кризис, который все еще продолжается во многих странах мира, инвесторы и промышленники в поисках возможностей для роста приходят в те страны, где созданы благоприятные условия для ведения бизнеса. И судя по широкой географии участников, именно

Узбекистан стал государством, в чью экономику сегодня выгодно вкладывать. В республике продолжаются масштабные структурные преобразования и укрепление рыночных механизмов, растет производство, повышаются показатели экспорта, в первую очередь за счет увеличения выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью, расширяются его диверсификация и география поставок, динамичными темпами растет объем иностранных инвестиций.

2 стр.



Фото Б. Акрамова

## ФАКТЫ дня

В столице прошло предварительное общественное слушание по проекту строительства в Юнусабадском районе четырех газогенерационных установок мощностью по 27 МВт. На встрече специалисты в сфере энергетики рассказали жителям близлежащих районов застройки об экологических и социальных преимуществах планируемого к реализации проекта. Так, данное строительство, осуществляющееся за счет кредита Японского агентства международного сотрудничества (JICA), намечается на заброшенном участке, прилегающем к территории теплопомещиры № 4. Новая когенерационная ТЭС позволит снизить шумовое и вибрационное воздействие на жильцов района благодаря применению ряда технологических шумозащитных механизмов и существенно сократит вредные выбросы в атмосферу.

В целях обеспечения безопасности и комфорта пассажироперевозок специалистами Кунградского регионального железнодорожного узла ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» проводится масштабная работа по укреплению материально-технической базы. За последнее время здесь приобретено восемь грузовых и четыре пассажирских локомотива, тридцать капитально отремонтированы. Также налажен ремонт пассажирских и грузовых вагонов, реконструировано более 73,6 километра железнодорожных путей, проведены ремонтные работы на 47 объектах.

Ташкентским филиалом АО ГАСК «Кафолик» совместно с ОДМ «Камолот» организован ряд мероприятий, направленных на повышение страховой культуры подрастающего поколения. В рамках учебных проектов, «круглых столов», организованных в 287 школах Ташкента, юноши и девушки ознакомились с видами страховых услуг, предоставляемых гарантами. Завершением акции стал конкурс рисунков на эту тему, в котором приняло участие свыше двух тысяч учащихся. Картины юных художников были выставлены во Дворце творчества молодежи.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## ПАРТНЕРСТВО

### Фумихико Като: «Сотрудничество между Узбекистаном и Японией имеет большие перспективы»

**В преддверии праздника Навруз корреспондент УзА побеседовал с Чрезвычайным и Полномочным Послом Японии в Узбекистане Фумихико Като.**

— Господин посол, расскажите, пожалуйста, о сегодняшнем состоянии и перспективах сотрудничества между нашими странами.

— С момента обретения Узбекистаном независимости наши страны поддерживают тесные и дружественные отношения, которые еще больше укрепились после подписания в 2002 году Совместной декларации о дружбе, стратегическом партнерстве и сотрудничестве. Мы и впредь намерены

последовательно развивать наши двусторонние отношения.

В сфере экономических отношений важное место занимает разработанная правительством Японии Официальная программа развития, в рамках которой Узбекистану уже были предоставлены кредиты на сумму более 140 миллиардов иен, безвозмездная помощь на сумму свыше 22 миллиардов иен, а также реализованы проекты технического сотрудничества общей стоимостью более 13 миллиардов иен.

В прошлом году в качестве самого значимого проекта в истории по линии иеновых кредитов в Узбекистане были подписаны межправительственные соглашения, направленные на осуществление проекта «JUPITER» в сфере электроэнергетики, включающего в себя крупномасштабное строительство тепловой электростанции в Ферганской долине. Кроме того, в рамках безвозмездной помощи социальным проектам малого масштаба было предоставлено оборудование различным образовательным и медицинским учреждениям страны.

Учитывая потенциал двусторонних отношений в сферах торговли и инвестиций, я считаю, что у сотрудничества между Узбекистаном и Японией большие перспективы. При поддержке рабочей группы по обсуждению условий ведения бизнеса между двумя странами мы намерены поддерживать продвижение японских компаний на рынки Узбекистана.

Последовательно развивается наше сотрудничество в сфере культуры и образования. В Ташкенте регулярно проводятся мероприятия, знакомящие с японской культурой. Оказывается поддержка учебным заведениям в изучении японского языка и принятии на обучение в Японию студентов и стажеров.

2 стр.

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Шаги к здоровью, успеху и долголетию

**Совет Федерации профсоюзов Узбекистана и его структурные подразделения на местах особое внимание уделяют развитию спорта, приобщению молодежи к здоровому образу жизни.**

Ярким тому свидетельством является проводимая в стране республиканская спартакиада «Спорт — залог здоровья». В зональном этапе, который состоялся в Термезе, приняли участие победители областных туров из Самарканда, Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областей по шести видам спорта — настольному теннису, волейболу, шахматам и шашкам, бадминтону и плаванию.

Лучшими среди волейбольных команд явились спортсмены

Кашкадарьинской области. Так же они стали победителями в настольном теннисе и шашках. Лучшим шашистом среди мужчин оказался Кароматулло Курбонов из Сурхандарьи. Хозяева состязаний продемонстрировали высокое мастерство в плавании. В частности, первое место среди мужчин занял пловец-любитель Шахбоз Нормаматов, а лидером заплыла среди женщин — Виолетта Мореско.

2 стр.

## НАВСТРЕЧУ НАВРУЗУ

### Зажечь сердца, подарить праздник

**По традиции в эти дни во всех регионах страны идет подготовка к одному из самых любимых и дорогих праздников нашего народа. Встретить долгожданный Навруз готовятся в Ташкенте.**

Большая ответственность возложена на творческие коллективы центров культуры и досуга населения, которые, выступая на сценических площадках города, призваны обеспечить хорошее настроение и подарить праздник всем жителям и гостям столицы. Именно так планируют открыть народные гуляния организаторы предстоящего торжества — Главное управление по делам культуры и спорта Ташкентского хокимията.

— В проведении праздника будут задействованы 11 площадок и 14 сцен города. Это парки культуры и отдыха имени Гафура Гуляма, Мирзо Улугбека, Бабура, «Гулшан»,

Бульварных номеров, шьются красочные костюмы.

Согласно сценарию, горожан будут зазывать карни и сурна, возвешающие о приходе Навруза. Пришедшие узнают, когда появился этот праздник и почему он дорог нашему народу, ознакомятся с достижениями страны в годы независимости. Порадуют выступления образцовых народных и детских коллективов центров культуры и досуга населения, юных спортсменов. Будут привлечены национальные культурные центры, которые представляют свое танцевальное и песенное искусство. Ведь для народов, проживающих на гостеприимной узбекской земле, Навруз стал также и их праздником.

4 стр.

## Важный подготовительный этап

**Приближается день выборов Президента Республики Узбекистан. На местах осуществляется широкомасштабная работа, направленная на организацию и проведение важного политического мероприятия на высоком уровне. В связи с этим в соответствии с общепризнанными демократическими стандартами, международным и национальным избирательным законодательством на основе принципов законности, гласности и транспарентности на местах окружными и участковыми избирательными комиссиями со всей ответственностью исполняются возложенные на них важные задачи.**

Об этом беседа с председателем 10-й Ташкентской областной окружной избирательной комиссии по проведению выборов Президента Республики Узбекистан Нурумухаммадом АБДУЛАЕВОМ.

— В стране за годы независимости в соответствии с международными избирательными стандартами накоплен большой опыт по проведению демократических выборов, — говорит Н. Абдулаев. — Подготовка к предстоящему важному политическому мероприятию в нашем округе активно осуществляется на основе требований национального законодательства и Программы основных мероприятий, утвержденной Центральной избирательной комиссией. Необходимо отметить, что в соответствии с Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан» на территории нашей области образована окружная избирательная комиссия по проведению выборов Президента Республики Узбекистан, определен ее персональный состав. В местной печати опубликована информация о составе, месторасположении комиссии и номерах телефонов членов комиссии.

— Исходя из каких критериев формировался персональный состав участковых избирательных комиссий? — В соответствии с законодательством состав участковых избирательных комиссий утверждается решением окружной избирательной комиссии по представлению после обстоятельного обсуждения районными и городскими Кенгашами народных депутатов.

2 стр.

## Выборы-2015

**В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется информация о встрече кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Ислама Каримова с избирателями города Ташкента, а также о встречах с избирателями доверенных лиц кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши» Акмалия Сайдова.**

(Читайте на 2–3-й стр.)

## Служить народу — высшее счастье



**Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Ислам Каримов 17 марта встретился с избирателями города Ташкента.**

На встрече выступил кандидат в Президенты Республики Узбекистан Ислам Каримов и ознакомил участников мероприятия с основными направлениями своей Предвыборной программы.

Как было отмечено, обеспечение роста конкурентоспособности экономики, прежде всего за счет реализации политики структурных преобразований, диверсификации промышленности, технической и технологической модернизации производства, широкого внедрения информационно-коммуникационных систем, остается приоритетной задачей в 2015 и последующие годы.

## Шаги к здоровью, успеху и долголетию

1 стр.

Представители Самарканда Жамиль Акобиров и Холида Нарзикулова показали лучшую игру в шахматах, мастера сыграв своих соперников. Не было равных в технике игры по настольному теннису и их землячке Мохире Примовой.

Соревнования прошли организованно и увлекательно, — отметил представитель областного объединения профсоюзных организаций Холбат Досов. — Главное, сделан еще один результативный шаг на пути достижения цели — укрепление здоровья, повышение массовости физкультуры и спорта путем пропаганды здорового образа жизни, а отличная физическая форма оказывается на повышении труда рабочих.

Аналогичное мероприятие прошло и в Бухарском профессиональном колледже нефтяной и газовой промышленности. В древнюю Бухару приехали мужские и женские сборные команды из Каракалпакстана, Хорезмской и Навоийской областей.

Турниры проходили в острой бескомпромиссной борьбе. Уже с первых минут открытия спартакиады лидеры в соревнованиях по волейболу среди женских команд были представлены Хорезма, по настольному теннису, шашкам и шахматам — представители Бухары, по плаванию — спортсмены из Навои. Гости из Каракалпакстана взяли пальму первенства по бадминтону.

Региональный этап спартакиады под девизом «Спорт — залог здоровья» прошла в колледже олимпийского резерва города Андижана. В ней участвовали представители Андижанской, Наманганской

**Наши собкоры.**

енных баз и пребывания наших военнослужащих за пределами страны.

На состоявшейся встрече с избирателями города Ташкента ветеран труда Т. Даминов, студентка Государственной консерватории Узбекистана, лауреат Государственной премии имени Зульфи Н. Дадамухамедова и другие отметили, что благодаря миру и стабильности наша страна развивается всесторонне, меняется мировоззрение и уклад жизни народа. Отмечалось, что поддержка кандидата Ислама Каримова станет важным гарантом последовательного продолжения работы в данном направлении, осуществления реформ, направленных на развитие экономики, дальнейшее повышение благосостояния народа.

Ислам Каримов подчеркнул, что будет обращено внимание на важнейшие аспекты реализации программ локализации и производства импортозамещающей продукции, дальнейшего расширения привлечения инвестиций в промышленность, обеспечения занятости, прежде всего трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, поэтапного повышения уровня и качества жизни населения.

Говоря о вопросах внешней политики, Ислам Каримов отметил, что считает первостепенной задачей дальнейшее укрепление добрых отношений и взаимовыгодного сотрудничества со всеми странами, в первую очередь с соседями. Самое важное, не допустить присоединения к каким-либо военным блокам, размещения на территории Узбекистана иностранных во-

**Пресс-служба УзЛидеП.**

## Фумихико КАТО: «Сотрудничество между Узбекистаном и Японией имеет большие перспективы»

1 стр.

и Ферганской областей. Данному этапу предшествовали спартакиады, прошедшие на предприятиях, в организациях и учреждениях, а также состоявшиеся в масштабе городов, районов и областей Ферганской долины. Только в Андижанской области они прошли в 2 750 первичных профсоюзных организациях. В них участвовало свыше 441 тысячи человек, в том числе более 231 тысячи женщин.

На церемонии открытия было отмечено, что в настоящее время в трудовых коллективах созданы благоприятные условия для занятий физкультурой и спортом, на многих совместных предприятиях получила широкое распространение оздоровительная гимнастика, являющаяся составной частью производственного процесса.

— Праздник спорта, проходящий накануне Навруза, придал нам заряд бодрости и энергии, — говорит преподаватель физкультуры из общеобразовательной школы № 3 Бешарыкского района Ферганской области Адолат Жумартоева. — Наша волейбольная дружина готовилась к ней тщательно. И независимо от результата выступлений все мы получили огромное удовольствие от спортивного турнира.

Спартакиада, направленная на повышение физической культуры населения, пропаганду здорового образа жизни, привлечение подрастающего поколения к спорту, проведена также в столице республики. В целом в ней приняли участие свыше шести миллионов человек — представители более 30 тысяч организаций, предприятий и учреждений страны.

**Наши собкоры.**

также. Это пожарные машины, автокраны, тягачи, технологии и оборудование по обработке металла, станки для горнодобывающей промышленности, а также поточных линий, комплексы машин, новейшие инструменты обработки и так далее. Но особенно выделяется на фоне всего этого разработка отечественных автомобилестроителей — экокар, ставший одним из первых серийных моделей с газовым оборудованием.

Участие в выставке — это передовой метод демонстрации новых материалов, технологий и оборудования, прекрасная возможность для установления деловых контактов, выхода на новый и перспективный рынок Узбекистана и всего Центральноазиатского региона, — говорит директор литовской компании «GTV Blast» Тадас Гяциявичюс. — Наша компания поставляет широкий спектр оборудования, особенно в тех отраслях, которые активно развиваются в Узбекистане — автомобилестроение, вагоностроение, индустрия строительных материалов и другие. Судя по росту узбекской экономики, в стране множество активно ищаших себя на местном и внешнем рынке предприятий, а значит, есть спрос на современное и энергоэффективное оборудование.

А какими именно могут быть предложения для удовлетворения этого спроса прекрасно демонстрирует данный промышленный форум. Одной только спечтехники и всевозможного новейшего оборудования, выставленного на отдельной демонстрационной площадке, такое разнообразие, что неизвестному и неподготовленному посетителю здесь можно легко запутаться. Это пожарные машины, автокраны, тягачи, технологии и оборудование по обработке металла, станки для горнодобывающей промышленности, а также поточные линии, комплексы машин, новейшие инструменты обработки и так далее. Но особенно выделяется на фоне всего этого разработка отечественных автомобилестроителей — экокар, ставший одним из первых серийных моделей с газовым оборудованием.

## Важный подготовительный этап

1 стр.

Как известно, участковые избирательные комиссии играют большую роль в организации выборов в полном соответствии с требованиями избирательного законодательства на основе принципов открытости и гласности. В данном процессе особенно важен уровень информированности членов избирательных комиссий о законодательстве о выборах и его применении. Исходя из этого особое внимание при формировании персонального состава участковых комиссий мы уделили отбору достойных кандидатур. В эти дни в участковых избирательных комиссиях работают 7 848 членов. Из них 4 280 имеют высшее, 2 407 — среднее специальное и 1 161 — среднее общее образование. 41 процент членов комиссии — женщины, 24 процента — представители молодежи. Отмету, что 264 участковыми избирательными комиссиями руководят женщины.

— Как известно, проведение выборов на высоком организационном уровне во многом зависит от активности избирателей. При этом важно их информирование об избирательном процессе, повышение уровня правовой культуры граждан.

— В настоящее время на местах набирает обороты предвыборная агитация кандидатов в Президенты. Расскажите о данном важном этапе избирательной кампании.

— В национальном законодательстве закреплены правовые основы предвыборной агитации. Полностью гарантирован ее проведение на основе принципов равенства, справедливости, открытости и гласности. Нашей окружной избирательной комиссией в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан, законами «О выборах Президента Республики Узбекистан», «О гарантиях избирательных прав граждан», «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан» осуществляется участие 1 миллиона 905 тысяч 858 избирателей. Из них более 12 тысяч будут голосовать впервые.

Сегодня наблюдается повышение уровня общественно-политической активности граждан. Человек, занимающий активную граждансскую позицию, рассматривает выборы как событие, определяющее не только его судьбу, но и будущее его семьи, общества и, несомненно, придет в них активное участие. Посредством этого он выражает свою граждансскую позицию.

Естественно, информированность каждого гражданина об избирательном законодательстве и обозначенных в нем нормах играет решающую

роль. При непосредственном соединении Центральной избирательной комиссии, а также во взаимодействии с рядом общественных организаций члены окружной и участковых избирательных комиссий на местах проводят семинары в целях повышения правовых знаний граждан о выборах. На них речь идет о подготовке к выборам и роли избирательных комиссий в их организованном проведении. Наряду с этим специалисты раскрывают суть и значение Закона «О гарантиях избирательных прав граждан». Участники этих мероприятий также обмениваются мнениями о задачах институтов гражданского общества в процессе выборов, роли средств массовой информации в обеспечении гласности и открытости избирательной кампании. Все это имеет важное значение в нашей деятельности, связанной с организацией выборов, в частности, проведением разъяснительной работы среди избирателей.

Следует отметить, что с целью осуществления агитационной работы политическими партиями среди избирателей распространены брошюры с биографиями и предвыборными программами кандидатов, а также более 55 тысяч 800 плакатов. Данный процесс активно продолжается.

— Национальные и международные наблюдатели осуществляют наблюдение за ходом избирательной кампании. Каково их мнение о подготовке к выборам на территории вашего округа?

— В предстоящих 29 марта выборах Президента Республики Узбекистан ожидается участие международных наблюдателей. В настоящее время прибывшие в нашу страну члены миссии наблюдателей от БДИПЧ ОБСЕ и СНГ знакомятся с избирательным процессом. В частности, члены миссии наблюдателей БДИПЧ ОБСЕ Бенжамин Прайслер, Элуди Хермант, Рон Лауфер встретились с представителями областных органов политических партий, членами окружной и участковых избирательных комиссий. В ходе встреч ими отмечалось, что особое внимание избирательных комиссий уделяется соблюдению принципов законности, гласности и транспарентности.

**Беседовал Гайрат ШЕРАЛИЕВ.**

вить народ Узбекистана с праздником Наврузом. Очень рад тому, что это прекрасное время года, когда пробуждается природа, распускаются прекрасные цветы и появляются первые ростки, я провожу в Узбекистане. И в эти праздничные дни искренне надеюсь, что дружеские отношения между нашими странами.

В Японии одновременно с Наврузом празднуют Сюмбун-но хи — День весеннего равноденствия. Я думаю, что этот праздник очень схож с Наврузом, так как он считается днем, когда радуются наступлению весны.

В преддверии этого светлого дня позвольте от имени японского народа искренне поздравлять

индийской компании «Пожспецмаш», представившей широкий ассортимент различной спецтехники, в частности, пожарной. По словам коммерческого директора компании Игоря Неживенко, они очень заинтересованы в рынке Узбекистана и предпринимают ряд шагов по закреплению на нем. В частности, ведутся переговоры с заводом «МАН» по совместной реализации проекта по освоению производства пожарных машин.

— Мы предлагаем поставки всей специализированной оснастки, а они будут ее собираять на базе своего шасси, — подчеркнул представитель компании. — Кроме того, некоторые виды техники мы уже поставили в Узбекистан. Надеемся, что участие в выставке даст возможность заключить новые контракты.

Специалисты отмечают, что участие международных и отечественных компаний в форуме, несомненно, будет способствовать развитию торгово-экономического сотрудничества и укреплению деловых связей, позволит наладить партнерство в области научных разработок и применения новейших технологий, создании совместных предприятий и производств. А это дает максимальный результат по увеличению притока иностранных инвестиций в нашу страну и развитию отечественной экономики.

**Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.**



— В сентябре-октябре нынешнего года «GM Uzbekistan» планирует начать выпуск первых автомобилей с подкаровым газобаллонным оборудованием, — рассказывает маркетолог компании-поставщика этого оборудо-

вания Шерали Нуруллаев. — Наше совместное предприятие «Avtosanoat — Landi Renzo» будет поставлять заводу в Асаке всю технологическую оснастку для этого. Такой автомобиль станет самым экономичным из существующих аналогов на рынке. Так, например, с баком на 90 литров авто будет способно проехать 340—350 километров. Оборудование совместно практически со всеми легковыми моделями нашего автопрома за исключением автомобиля «Captiva». Но и в этом направлении мы активно работаем и надеемся в будущем году устранить проблем. Заводская установка позволит значительно повысить безопасность

водителей за счет высокого качества оборудования. Кроме того, оно выигрывает в цене по сравнению с зарубежными аналогами.

Немалый интерес у посетителей вызвала экспозиция укра-

**29 марта — выборы Президента Республики Узбекистан**

*В нашей стране в активную фазу вступили процессы подготовки к важному политическому мероприятию — выборам Президента Узбекистана. Организованное проведение на местах предвыборной агитационной работы свидетельствует о росте общественно-политической активности граждан.*

*Доверенные лица кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Акмали Сайдова встречаются на местах с избирателями и широко пропагандируют основные положения Предвыборной программы кандидата. В частности, доверенные лица уже провели 112 встреч.*

# ДОВЕРЕННЫЕ ЛИЦА ВЕДУТ ПРЕДВЫБОРНУЮ АГИТАЦИЮ

Доверенное лицо кандидата в Президенты от ДП «Миллий тикланиш» Акмали Сайдова на **Республике Каракалпакстан** Елизавета Кутубаева встретилась с избирателями Элликкалинского района.

В ходе встречи Е. Кутубаева остановилась на задачах, обозначенных в Предвыборной программе кандидата в Президенты в общественно-политической, духовно-просветительской, экономической, правовой, информационной и внешнеполитической сферах.

Как отмечалось, все цели и задачи в Предвыборной программе определены исходя из национальных интересов нашей страны и незыблемых ценностей нашего народа. В ней в качестве приоритетного направления прогресса обозначены конкретные меры по утверждению в нашем обществе приоритетности духовно-нравственных основ, дальнейшему углублению реформ в духовно-просветительской сфере, сохранению и развитию нашего исторического, культурного и интеллектуального наследия, ценностей и традиций, воспитанию молодого поколения в духе уважения идеи национального возрождения.

В ходе сегодняшней встречи мы получили подробную информацию о важных аспектах Предвыборной программы кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», — сказала учитель общеобразовательной школы № 61 Берунского района Мунаввара Курбонбаева. — Наше внимание привлекло то, что в программе намечены меры по утверждению приоритетности в нашем обществе нравственных и духовных основ, дальнейшему углублению реформ в духовно-просветительской сфере, демократизации судебно-правовой системы, развитию экономики, информационной сферы.

В частности,делено особое внимание реализации эффективных мер по сохранению памятников культуры, национального облика городов Узбекистана, реставрации исторических объектов и архитектурных памятников, являющихся историко-культурным достоянием всего человечества.

В Предвыборной программе также сделан акцент на вопросах развития индустрии туризма в целях пропаганды многовековой истории и уникального историко-культурного наследия Узбекистана, превращения нашей страны в один из центров мирового туризма, а также повышения экономического потенциала нашей страны. В частности, в качестве основных задач определены дальнейшее развитие туристской инфраструктуры, достижение удобства объектов туризма, совершенствование транспортных и гостиничных услуг и туристской логистики, широкое внедрение современных информационных технологий в различные виды услуг, связанные с индустрией туризма.

На встрече выступили представитель Элликкалинского районного совета ДП «Миллий тикланиш», депутат районного Кенгаша народных депутатов Баходир Маша-

рипов, заместитель председателя Тутукульского районного совета ДП «Миллий тикланиш» Равшан Хасанов, директор общеобразовательной школы № 52 Берунского района, депутат районного Кенгаша народных депутатов Тиллохон Абишева, они призвали избирателей отдать свои голоса за кандидата в Президенты Акмали Сайдова.

В **Бухарской области** организована встреча с избирателями доверенного лица кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Акмали Сайдова — Сойиба Раупова.

Встрече приняли участие активисты общественных организаций и органов самоуправления граждан, работники предприятий и организаций, учителя и наставники, активисты партии, молодежь и представители средств массовой информации.

Доверенное лицо С. Раупов, ознакомив избирателей с Предвыборной программой кандидата, обратил особое внимание на направления программы по дальнейшему стимулированию возрождения и развития национальных ремесел, отличающихся высокими эстетическими качествами, сохранению традиций национальных художественных школ, воспитанию молодежи в духе идеи национального возрождения, уважению национальной культуры и ценностей, в целях защиты от отрицательного влияния «чужой» нашему народу «массовой культуры» на сознание молодежи. Подчеркивалось, что в ряду важных задач намечена реализация комплексных мер по дальнейшему обогащению и совершенствованию государственного языка, направленных на повышение языковой культуры и статуса языка, культуры общения, проведение целенаправленной работы против нарушений действующих научных правил и норм узбекского литературного языка в публичной сфере.

Предвыборная программа кандидата в Президенты заслушивает внимания по ряду важных аспектов, — отмечает преподаватель Бухарского банковско-экономического колледжа Лутфия Шахобова. — В частности, намеченные в программе задачи в экономической сфере имеют важное значение на пути развития нашей страны. Принятие системных и целенаправленных мер по продвижению товаров с маркировкой «Сделано в Узбекистане» на мировые рынки путем эффективной поддержки отечественных товаропроизводителей, нацеленных на производство импортозамещающей продукции, является важным направлением Предвыборной программы. Так же в ней определен ряд задач в социальной сфере, в частности, по повышению благосостояния населения. К их числу относятся такие задачи, как дальнейшее обеспечение продовольственной безопасности, увеличение производства качественных и безопасных отечественных продовольственных товаров, ограничение использования генномодифицированных организмов в производстве продуктов питания, поддержка сферы жилищного строительства и инфраструктуры в

качестве приоритетов развития, дальнейшее системное продолжение реализации программы строительства жилья для молодых семей с предоставлением им ипотечных кредитов на долгосрочной основе по льготной процентной ставке.

В Предвыборной программе кандидата в Президенты от ДП «Миллий тикланиш», состоящей из семи направлений, обозначен ряд задач по возрождению и развитию видов национального ремесленничества, — сказала мастер золотошвейного дела Замира Баҳромова. — Сохранение и развитие передающихся из поколения в поколение уникальных образцов и секретов прикладного искусства, неповторимых изделий мастеров, популяризация народных промыслов сегодня имеют чрезвычайно важное значение.

На встрече в поддержку Предвыборной программы кандидата выступили руководитель методического центра управления народного образования Бухарского областного хокимията Зиёда Хошиева, заместитель хокима Бухарского района, председатель районного комитета женщин Зулхумор Раззокова.

В завершение встречи доверенное лицо С. Раупов призвал избирателей проголосовать за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от ДП «Миллий тикланиш» Акмали Сайдова.

Доверенное лицо кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Акмали Сайдова по **Джизакской области** Бахром Мамажонов встретился с избирателями Арнасайского района.

Б. Мамажонов выступил с докладом о Предвыборной программе кандидата в Президенты, обратив внимание на такие приоритетные направления, как реализация идеи национального возрождения, защита национальных интересов во внутренней и внешней политике, сохранение и обогащение национально-культурных и духовно-нравственных ценностей, традиций и обычая народа Узбекистана.

Как отмечалось на встрече, в целях повышения качества, уровня и благосостояния населения в программе важное место занимают вопросы развития жилищного строительства и инфраструктуры, обеспечения молодых семей жильем. Кроме того, предусмотрены развитие национальных информационных ресурсов, создание информационной среды, эффективного информационно-образовательного пространства, служащего формированию молодых людей гармонично развитыми личностями.

Сотрудница Арнасайского районного информационно-ресурсного центра Умид Юнусова обратилась с несколькими вопросами по конкретным предложениям в Предвыборной программе кандидата в деле развития туризма.

— Узбекистан имеет многовековую историю и уникальное культурно-историческое наследие, — сказал доверенное лицо Бахром Мамажонов. — В этой связи важное значение имеют созданные удобства и оптимальность объектов, предназначенные для туристов, совершенство-

вания транспортных и гостиничных услуг, туристской логистики, внедрение современных информационных технологий в различных сferах, касающиеся туристской индустрии. В Предвыборной программе намечены задачи по созданию необходимых условий для развития активных видов туризма, предусматривающих порядок посещения особо охраняемых уникальных природных зон, а именно — развития экотуризма.

Также Б. Мамажонов отметил, что в экономическом блоке Предвыборной программы намечены целевые и адресные меры по поставке на мировой рынок отечественной продукции путем эффективной государственной поддержки местных производителей, технической и технологической модернизации производства, по сокращению непроизводственных расходов, внедрению современных технологий, стимулированию предприятий, действующих в различных регионах страны и занимающихся перспективным производством.

— В Предвыборной программе кандидата в Президенты в качестве приоритетного направления обозначено повышение уровня и качества жизни населения, его благосостояния, — говорит заве-

тизывал избирателей проголосовать за кандидата в Президенты от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Акмали Сайдова.

В Балыкчинском районе **Андижанской области** в формате открытое беседы прошла встреча с избирателями доверенного лица кандидата в Президенты от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Акмали Сайдова — Комилжона Отахонова.

В ходе встречи К. Отахонов отметил, что качество жизни населения зависит от ряда факторов, в частности, это удобное и комфортное жилье, качественное питание, квалифицированное медицинское обслуживание, чистота окружающей среды, благоприятные бытовые условия, качественное образование, удовлетворение культурных и духовных потребностей личности. В связи с этим в Предвыборной программе большое внимание уделяется поддержке сферы жилищного строительства и инфраструктуры, системному продолжению реализации программы строительства жилья для молодых семей. Предлагаются меры по использованию в строительной и дизайнерско-оформительской работе традиций национального зодчества. Известен своими мастерами. В нашей области имеются махалли точильщиков, ювелиров, медников, изготавливателей дуппи. Сегодня большая половина одежды, продаваемая на отечественном рынке, изготовлена ремесленниками Андижанской области. Видя Андижан издавне известен своими мастерами. В нашей области имеются махалли точильщиков, ювелиров, медников, изготавливателей дуппи. Сегодня большая половина одежды, продаваемая на отечественном рынке, изготовлена ремесленниками долины. Продукция, выпускаемая на андижанских предприятиях, ничем не уступает зарубежным аналогам. Именно поэтому их трикотажные изделия востребованы на мировом рынке. Уделяемое в Предвыборной

опеки и попечительства, негосударственных некоммерческих организаций по мирному урегулированию любых конфликтов и поиску компромиссов, а также устранению обременительных судебных тяжб.

— Ознакомившись с Предвыборной программой кандидата, я убедилась, что в ней выдвигается ряд предложений и по развитию семейного предпринимательства и национального ремесленничества, — отметила преподаватель Балыкчинского индустриально-экономического профессионального колледжа, активистка партии Назокат Ахмедова. — Это, несомненно, откроет широкие возможности для семейных предпринимателей и ремесленников Андижанской области. Видя Андижан издавне известен своими мастерами. В нашей области имеются махалли точильщиков, ювелиров, медников, изготавливателей дуппи. Сегодня большая половина одежды, продаваемая на отечественном рынке, изготовлена ремесленниками долины. Продукция, выпускаемая на андижанских предприятиях, ничем не уступает зарубежным аналогам. Именно поэтому их трикотажные изделия востребованы на мировом рынке. Уделяемое в Предвыборной

программе большое внимание уделяно укреплению единства и сплоченности нашего народа, содействию дальнейшему сохранению и укреплению в стране атмосферы религиозной, национальной и культурной толерантности. Определены задачи по дальнейшему совершенствованию национального демократического института махалли, укреплению его организационных и экономических основ, усиливанию его роли в обеспечении непосредственного участия граждан в решении вопросов местного значения, а также возрождению и приумножению национальных и духовных ценностей, местных обычаев и традиций.

— Программа значима тем, что в ней предусматривается принятие организационно-правовых и экономических мер по развитию социального партнерства между государством и гражданским обществом, создание для этого общественных комиссий при местных представительных органах, а также введение в практику системы последовательного и демократического стимулирования негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества, — говорит активистка схода граждан махалли «Сувчилар» Дилафуз Самандарова. — Эти цели могут быть достигнуты только при взаимодействии государства и общества. Именно поэтому высокая правовая культура и культура прав человека являются показателем зрелости национальной правовой системы. В программе предлагаются меры по дальнейшему совершенствованию системы юридического образования в стране, развитию непрерывной системы изучения Конституции, основ прав человека и демократии.

Сырдарынские избиратели особо отметили, что выдвигаемый в Предвыборной программе порядок предоставления ипотечных кредитов молодым семьям будет способствовать укреплению семей. Ведь крепкая семья — стабильное общество.

Также в ходе встречи говорилось о задачах программы по повышению вклада махалли в решение вопросов духовно-нравственного воспитания граждан, детей и подростков, создание новых рабочих мест, эффективное функционирование социальной сферы, обеспечение общественной безопасности и правопорядка на местах.

Выступившие на встрече заместитель Гулистанского районного совета ДП «Миллий тикланиш» Хафиза Юльчиева, активист партии Юсуф Утаганов, сотрудник областного совета партии Мурадкасим Бегалиев призвали избирателей проголосовать на предстоящих выборах за Акмали Сайдова.

Встречи доверенных лиц кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Акмали Сайдова с избирателями продолжаются и в других регионах страны.

Пресс-служба  
ДП «Миллий тикланиш».

**Голосуйте за кандидата от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Акмали Сайдова!**

**ФУТБОЛ**

**Чемпионат стартовал: без сенсации не обошлось**

**В прошедшие выходные в Узбекистане четырьмя матчами завершился первый тур Высшей лиги по футболу.**

Приход весны для многочисленных болельщиков игры миллионов в нашей стране знаменует начало очередного сезона футбольных баталий. Болельщики команд, неудачно закончивших прошлый чемпионат, надеются на успех в этом году. Фанаты клубов, занявших призовые места, ждут от своих дружин не меньшего успеха.

Первые четыре игры стартового тура состоялись еще в четверг. Так, «Пахтакор» на своем стадионе принимал «Алмалык». Гости, упорно испытывающие на прочность оборону пахтакорцев, на 36-й минуте сумели забить мяч благодаря З. Пиримову. После этого действующий чемпион перешел в атаку, и лишь за две минуты до окончания матча ему удалось уйти от поражения. Одно очко своей команде добыл С. Андреев. Итоговый счет — 1:1.

В Бекабаде, где местный «Металлург» принимал одного из претендентов на чемпионство — «Локомотив», также была зафиксирована неожиданная, к тому же «сухая» ничья (0:0).

Одна из сильнейших команд страны — каршинский «Насаф», который достойно выступает в Азиатской лиге чемпионов, порадовала своих болельщиков, уверенно переиграв «Андижан» со счетом 3:1. В этой встрече дублем отметился А. Геворкян. На 54-й минуте О. Каблаш забил третий мяч в ворота гостей. Андижанцы смогли реализовать гол

престижа на 67-й минуте, сделал это Р. Альзамов.

Значительно омоложивший свой состав «Бунёдкор» принимал на своем поле «Бухару». Явными фаворитами встречи были хозяева поля, которые и добились победы со счетом 2:0. Авторами голов стали новичок и легионер команды Ш. Зугаи, а также М. Гафуров.

Еще одной неожиданностью явился результат противостояния между намангансским «Навбахором» и мубарекским «Машхалом», ибо многие не ожидали, что нахвакоры начнут сезон с поражения, причем в родных стенах. Хладнокровно действовавшие гости в каждом тайме забили по мячу в ворота «Навбахора». Порадовали зрителей «Машхал» В. Иванов и Ш. Достонов.

А главную сенсацию стартового тура сотворили футболисты клуба «Коканд-1912», вернувшегося в Высшую лигу спустя многие годы. В матче с самаркандским «Динамо» на выезде, отыграв счет на 16-й минуте, кокандцы сумели сохранить свои ворота в непрекословности и добавили в свою копилку драгоценные три очка. Героем встречи стал О. Мамаджанов.

В других матчах «Нефти» сыграл вничью с «Шуртном» (1:1), а «Кызылум» победил «Согдиану» (4:1). Поединки второго тура Высшей лиги запланированы на 20 и 22 марта.

**Адхамбек РАШИДБЕКОВ,**  
наш корр.

**ДОСУГ****Бабочки ждут в гости**

**В Ташкенте открылся единственный в Центральной Азии «Дом тропических бабочек». Расположенный на территории зоопарка, он уже стал центром притяжения жителей и гостей столицы.**

В павильоне «Тропики» созданы все условия, приближенные к естественной среде обитания этих прекрасных созданий, — искусственные водоемы, деревья, цветы, необходимая температура воздуха и влажность. Здесь содержится около 20 видов тропических бабочек из Сингапура, Таиланда, Малайзии и Филиппин. Инициаторами этого уникального проекта выступили Ташкентский зоопарк совместно с ООО «ГринГросСервис».

Вниманию посетителей представлены отличающиеся редкой красотой и необычным окрасом павлиноглазка атлас, златоглазка бабис, бабочка-гигант — атакус цезарь, идея левконоя, сильвия тибетская, золотая птица

цекрылка, несколько разновидностей бабочки парусник. Специалисты, рассказывая о новых обитателях зоопарка, также предупреждают посетителей о крупности этих чудесных созданий.

— Бабочки очень общительные и доверчивые, — говорит главный зоотехник зоопарка Альлохон Юлдашев. — Они свободно порхают по оранжереям.

— Бабочки очень общительные и доверчивые, — говорит главный зоотехник зоопарка Альлохон Юлдашев. — Они свободно порхают по оранжереям.

Питаются бабочки в основном нектаром цветов, бананами и цитрусовыми, для чего по всему оранжерее расставлены



Фото: Б. Акрамова.

корумшки. Их популяция постоянно пополняется за счет естественного размножения, и остается незамечен тот факт, что продолжительность жизни этих прекрасных созданий очень коротка — всего около трех суток.

В будущем будет создан специальный уголок, где посетители могут воочию увидеть, как бабочка появляется на свет из кокона. Также планируется пополнение коллекции новыми видами из других стран и размещение по оранжерее специальных мониторов, содержащих интересную и полезную информацию о жизненном цикле новых обитателей зоопарка.

**Александра ЯКУБОВА,  
наш корр.**

**Зажечь сердца, подарить праздник**

**1 стр.**

Запланирована концертная программа с участием народных и заслуженных артистов эстрады, актеров театра и кино, лауреатов премии «Нижнекамский звездный склон» в честь чемпионами и мастерами спорта.

По задумке организаторов пройдут соревнования по переноске

**Реклама и объявления**

**Уважаемые предприниматели и бизнесмены!****ООО «KAFOLAT-RIELT»**

сообщает о том, что в феврале 2015 года на открытых аукционных торгах был реализован следующий объект: 100% доли банка «Асака» в уставном фонде ООО «Лотекс бизнес», расположенного по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Шота Руставели, 12.

Цена реализации — 13 720 550 000 (тридцать миллиардов семьсот двадцать миллионов пятьдесят пять тысяч) сумов.

347R/208

тягиванию каната, померяются силами любители поднятия тяжестей, состоится конкурс на лучший запуск воздушного змея.

В рамках программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» к участию в празднике привлечены фольклорно-этнографические ансамбли, состоящие из людей преклонного возраста. Посредством своих

**Ирина МИРНАЯ.**

**КОНКУРСЫ****Возможность проявить таланты**

**Обладаешь незаурядными вокальными способностями?  
Мечтаешь выступать на главных сценах страны?  
Добро пожаловать на конкурс молодых исполнителей эстрадной песни «Лой, моя молодость!»**

В мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта и эстрадным объединением «Узбекнаво» совместно с другими партнерами в Сурхандарье, приняло участие около 40 человек в возрасте от 16 до 25 лет.

Высокую оценку специалистов получили выступления таких талантливых молодых певцов, как Азиз Эсонов, Рамзидин Эшбобеев, Суработ Боташев, чьи голоса долго будут вспоминать публика. Творческое состязание, прошедшее в преддверии праздника Навруз, приподняло дух и настроение одаренной молодежи.

— Конкурс, проводимый впервые, стал прекрасной возможностью для проявления талантов молодых исполнителей, — говорит заместитель начальника Сурхандаринского управления по делам культуры и спорта Умид Норбоеv.

Региональный этап конкурса состоялся также в Кашикадаринском областном музыкально-драматическом театре имени Муллатуйчи Ташмухамедова, где заявили о себе поспешили более 70 юношей и девушек из всех районов.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,  
Малика АБАЙДУЛИНА.**

**Уважаемые соотечественники!****Банк «АСАКА»**

**сердечно поздравляет вас с праздником Навруз!**

**Желаю вам счастья, здоровья и семейного благополучия.  
Пусть удача и успех сопутствуют вам в достижении новых побед в созидательном труде на благо Узбекистана — государства с великим будущим!**

**В связи с праздником предлагают новый срочный вклад в национальной валюте**

**«НАВРУЗ-2015»**

**Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.**

**Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях 60 видов вкладов в национальной и иностранной валюте.**

**Вклады можно открыть в любом филиале банка.**

**Телефоны для справок:**

**(0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.**

- |                                      |                   |
|--------------------------------------|-------------------|
| 1. Ташкентский городской филиал      | (0-371) 120-83-13 |
| 2. Автотранспортный филиал           | (0-371) 120-39-95 |
| 3. Шайхантохурский филиал            | (0-371) 140-39-36 |
| 4. Юнусабадский филиал               | (0-371) 221-80-67 |
| 5. Сергелийский филиал               | (0-371) 257-44-10 |
| 6. Ташкентский областной филиал      | (0-371) 120-84-13 |
| 7. Андижанский областной филиал      | (0-374) 223-60-74 |
| 8. Асакинский филиал                 | (0-374) 233-21-99 |
| 9. Фарҳадский филиал                 | (0-373) 226-96-63 |
| 10. Ферганский областной филиал      | (0-373) 244-39-14 |
| 11. Маргиланский филиал              | (0-373) 237-62-23 |
| 12. Алтынъарский филиал              | (0-373) 432-19-80 |
| 13. Кокандский филиал                | (0-373) 542-61-01 |
| 14. Наманганский областной филиал    | (0-369) 225-44-03 |
| 15. Навоийский областной филиал      | (0-436) 770-21-29 |
| 16. Зафаршанский филиал              | (0-436) 572-40-14 |
| 17. Бухарский областной филиал       | (0-365) 770-05-19 |
| 18. Бухарский городской филиал       | (0-365) 770-11-27 |
| 19. Самаркандский областной филиал   | (0-366) 233-65-47 |
| 20. Афросиабский филиал              | (0-366) 221-75-40 |
| 21. Кашикадаринский областной филиал | (0-375) 221-07-41 |
| 22. Сурхандаринский областной филиал | (0-376) 224-00-16 |
| 23. Каракалпакский филиал            | (0-361) 770-60-59 |
| 24. Хорезмский областной филиал      | (0-362) 228-14-81 |
| 25. Сырдаринский областной филиал    | (0-367) 225-44-03 |
| 26. Джизакский областной филиал      | (0-372) 226-43-11 |

**Все ваши вклады гарантированы фондом гарантирования вкладов граждан в банках**

**Услуги лицензированы**

**Ваши вклады:**

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор

Л. КУЧЕРЕНКО  
К. САЙДАЛИЕВ  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по Уз: 22.00 Подписано в 23.00

**Халқ сўзи  
Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 626. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



123R/32

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционер